EDK | CDIP | CDPE | CDEP |

Schweizerische Konferenz der kantonalen Erziehungsdirektoren
Conférence suisse des directeurs cantonaux de linstruction publique
Conferenza svizzera dei direttori cantonali della pubblica educazione
Conferenza svizra dals directurs chantunals da l'educaziun publica

4/2012
7.3.2012-10.4.2012

PARLAMENTARISCHE DOKUMENTATION

Zusammengestellt vom Institut fiir Féderalismus der Universitat Freiburg im Rahmen des
EDK/IDES-Mandats LexMonitor

DOCUMENTATION PARLEMENTAIRE

rassemblée par I'Institut du fédéralisme de I’Université de Fribourg dans le cadre du
mandat LexMonitor de la CDIP/IDES

Inhaltsverzeichnis = Table des matiéres

1. Obligatorische Schule = Ecole obligatoire

2. Sekundarstufe Il Allgemeinbildung = Secondaire Il Formation générale
3. Berufsbildung = Formation professionnelle

4. Hochschulen = Hautes écoles

5. Varia

Alle Links wurden tberprtift am 19.4.2012
Tous les liens ont été vérifiés le 19.4.2012

IDES Informationszentrum | Centre d’information | T: +41 (0)31 309 51 00, F: +41 (0)31 309 5110, ides@edk.ch



EDK | CDIP | CDPE | CDEP |

Erlauterungen

Auf Mandat der EDK/IDES stellt das Institut fur Foderalismus der Universitat Freiburg die parlamentarische
Dokumentation zur Bildungspolitik aller Kantone und des Bundes sowie die in den systematischen Samm-
lungen online publizierten Erlasse zusammen.

Da die parlamentarischen Texte je nach Etappe (Einreichen des Vorstosses, Antwort oder Botschaft der Regie-
rung, Antrage der Kommission) mehrmals publiziert werden und die Texte nach Bildungsstufen gegliedert sind,
kdnnen sie auch in forum@ides mehrmals erscheinen.

Gliederung der Dokumente:

- Obligatorische Schule
Vorschule, Primarschule, Sekundarstufe |, Sonderpadagogik

- Sekundarstufe Il Allgemeinbildung
gymnasiale Maturitatsschulen, Fachmittelschulen, Fachmaturitatsschulen

- Berufsbildung
berufliche Grundbildung, Berufsmaturitat, héhere Berufsbildung, Weiterbildung

- Hochschulen

- Varia

Explications

L'Institut du fédéralisme de I'Université de Fribourg rassemble sur mandat de la CDIP/IDES la documentation
parlementaire relative a la politique éducationnelle de tous les cantons et de la Confédération ainsi que la
|égislation publiée dans les recueils systématiques en ligne.

Les textes parlementaires peuvent étre publiés a plusieurs reprises, en fonction des étapes de la documenta-
tion (dépot d'une intervention parlementaire, réponse ou prise de position du gouvernement, rapports de dé-
libération de commissions parlementaires, ou encore message gouvernemental). Les textes sont classés en
fonction des degrés de formation: dés lors, ils peuvent apparaitre a plusieurs endroits de la liste.

Classement des documents:

- école obligatoire
classes enfantines, écoles des degrés primaire et secondaire |, pédagogie spécialisée

- secondaire Il formation générale
écoles de maturité gymnasiale, écoles de culture générale, maturité spécialisée

- formation professionnelle
formation professionnelle initiale, maturité professionnelle, formation professionnelle supérieure,
formation continue

- hautes écoles

- varia



1. Obligatorische Schule = Ecole obligatoire

AG w

Interpellation betreffend Mathematik-Lehrbuch fiir Bezirksschulen; will der Kanton
Aargau die Mathematik neu erfinden?

Vom 27.3.2012; GR.12.75

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=831985&AbfDetailNew=1

Postulat betreffend Reduktion der administrativen Belastung der Schulleitungen und
Lehrkréfte an der Aargauer Volksschule

Vom 27.3.2012; GR.12.70

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=831977&AbfDetailNew=1

BL @

Bericht zum Postulat 2006/251 vom 19.10.2006: Auswertung der Agendafiihrung von
Lehrkraften (Vorlage an den Landrat des Kantons Basel-Landschaft)

Vom 13.3.2012; Nummer: 2012-087
http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorlagen/2012/2012-087 .pdf

Motion: Ein schlankes Rahmengesetz fiir die familienergdnzende Kinderbetreuung
Vom 22.3.2012; Nummer: 2012-092
Bemerkung: Als dringlich eingereicht

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2012/2012-092.pdf

Postulat: «<Runder Tisch» fiir das weitere Vorgehen im Bereich der
«Familienerganzenden Unterstiitzung» (FEB)

Vom 22.3.2012; Nummer: 2012-093
Bemerkung: Als dringlich eingereicht

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2012/2012-093.pdf




Interpellation: Schulraumplanung als Folge von Harmos
Vom 22.3.2012; Nummer: 2012-100

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2012/2012-100.pdf

a

BS .

Interpellation Nr. 31 betreffend Strafen bei Schulpflichtverweigerungen aus religiésen
Griinden

Vom 31.3.2012; Nr. 12.5104.01
Beginn: 18.4.2012; Status : In Bearbeitung

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100373/000000373427 .pdf

Motion betreffend Sport als Promotionsfach in den Basler Schulen
Vom 14.3.2012; Nr. 12.5086.01
Beginn 18.4.2012; Status: In Bearbeitung

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100373/000000373334.pdf

FR -

N

Question : Garantir une sécurité maximale pour les transports d'enfants en car dans
les écoles fribourgeoises

Du 14.3.2012 ; QA 3025.12

http://www.fr.ch/gc/files/pdf41/QA_3025 12.pdf




GE Ll

Interpellation urgente écrite: Pourquoi y a-t-il tant de modéles différents dans les
classes passerelles du cycle d’orientation ? (Réponse du Conseil d’Etat)

Du 14.3.2012 ; IUE 1331-A (1818-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01331A.pdf

Le 15.3.2012 Objet clos ; cf. convocation du Grand Conseil dans sa salle de séance pour le
15,1e 16 et le 22.3.2012, p. 9, N° 24 :
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMARS2012.pdf

GR e

Kommissionsauftrag KBK betreffend Fremdsprachenkonzept

Vom 20.3.2012

http://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20120320KBK(LocherBenguerel)06.a
SpX

Anfrage betreffend Vorbereitung Aufnahmeprifung Gymnasium
Vom 20.3.2012
Session: 20.3.2012

http://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20120320Thoeny08.aspx

Ju f=

Motion : Familiarisons nos enfants a la langue la plus parlée en Suisse

Du 28.3.2012 ; N° 1033

http://www.jura.ch/downloadintervention.ashx?id=1033&it=M

Question écrite : Violence a I'école ?
Du 28.3.2012 ; N° 2498

http://www.jura.ch/downloadintervention.ashx?id=2498&it=QE




LU U

Anfrage uber die Auswirkungen der Kiirzungen der Kantonsbeitrage an die
Privatschulen

Eréffnet am 20.3.2012; A 161

http://www.lu.ch/download/gr-geschaefte/2011-2015/a_161.pdf

NE “

Interpellation : La faute a Microsoft!

Du 27.3.2012 ; 12.121

http://www.ne.ch/neat/documents/Autorites/gc 1414/directory 1721/Repertoire PROP files/
12121.pdf

Cercles scolaires: Projet de loi du 01.11.2011 portant modification de la loi sur
I'organisation scolaire (LOS) (Rapport de la commission législative au Grand Conseil)

Du 21.2.2012; 11.186

http://www.ne.ch/neat/documents/Autorites/gc 1414/0ODJ 1702/GC 2012 04 files/11186.pd
f

SO -

Auftrag: Anpassung der Stundentafel fiir die Primarschule (Schriftliche Begriindung)

Vom 28.3.2012 ; A 039/2012

https://cr.so.ch/appl/parl/browse.php?sess=0&parent=6356&expand=1&order=name&curvie
w=0

Interpellation: Ubertritt Sekundarstufe | (Begriindung)
Vom 28.3.2012; | 040/2012

https://cr.so.ch/appl/parl/browse.php?sess=0&parent=6357&expand=1&order=name&curvie
w=0




Kleine Anfrage: Elterninformation Sek | (Begriindung)
Vom 28.3.2012; K 044/2012

https://cr.so.ch/appl/parl/browse.php?sess=0&parent=6363&expand=1&order=name&curvie
w=0

sz

Motion M1/12 vom 2.1.2012: Tagesstrukturen an allen 6ffentlichen Volksschulen
(Beantwortung des Regierungsrates)

Vom 14.2.2012; Beschluss Nr. 177/2012

http://www.sz.ch/documents/rrb 177 2012.pdf

Ti '

Interrogazione : Educazione sessuale alle elementari — quale la situazione in Ticino?
(Testo dell’interrogazione)

Del 29.3.2012 ; n® 95.12

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/95.12.htm

UR ¥

Gesetzgebungspaket zur Einfiihrung eines obligatorischen Kindergartenjahrs und der
Anbietepflicht fiir ein zweites Jahr Kindergarten (Bericht und Antrag des
Regierungsrats an den Landrat)

Vom 28.2.2012; Nr. 2012-124 R-151-11
Session des Landrates vom 4.4.2012

http://www.ur.ch/dateimanager/botschaften/botschaft file 893 3896.pdf

Antrag der landratlichen Bildungs- und Kulturkommission vom 16.03.2012 (L-151):
http://www.ur.ch/dateimanager/botschaften/botschaft file 899 2195.pdf




VD

Interpellation du 22.11.2011 «Lorsque les entreprises privées s'invitent a I'école, les
autorités scolaires sont démunies!» (Réponse du Conseil d’Etat)

Du 7.3.2012 ; 11_INT_566
Envoi du lundi 19.3.2012

http://www.vd.ch/fileadmin/user upload/organisation/gc/fichiers pdf/11 INT 566 Texte CE.
pdf

Postulat — Développer les sens de nos enfants pour lutter contre I'obésité
Du 3.4.2012; 11_POS 294

http://www.vd.ch/fileadmin/user upload/organisation/gc/fichiers pdf/11 POS 294 D%C3%A
9p%C3%B4t.pdf

Postulat demandant si I'école vaudoise est en phase avec sa population devenue de
trés grande variété linguistique et culturelle.

Du 21.2.2012 ; 11_POS_286

http://www.vd.ch/fileadmin/user upload/organisation/gc/fichiers pdf/11 POS 286 Objet.pdf

Postulat du 25.8.2009 au sujet de I'enseignement du francais et des mathématiques
dans le projet de Plan d'étude romand PER (Rapport du Conseil d'Etat au Grand
Conseil)

Du 7.3.2012 ; N° 474

http://www.vd.ch/fileadmin/user upload/organisation/gc/fichiers pdf/474 Texte CE.pdf

ZG =

Interpellation betreffend Vergleichbarkeit der Schulnoten

Vom 12.3.2012; Vorlage Nr. 2125.1 (Laufnummer 14014)

http://www.zug.ch/behoerden/kantonsrat/kantonsratsvorlagen geschaefte/2125/




ZH U

Einzelinitiative: Vollendung des Rechts auf Bildung
Vom 10.3.2012; 90/2012

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft Details.aspx?ID=cbh848293-366b-4ec3-b0eb-
5037da5b969c

2. Sekundarstufe Il Allgemeinbildung = Secondaire Il
Formation générale

AR
Schriftliche Anfrage «Stipendien und Darlehen»
Vom 23.3.2012

http://www.ar.ch/kantonsrat/parlamentarische-vorstoesse/schriftliche-
anfragen/?elD=tx _damdownloadcenter&action=downloadFile&file=24940

BL @

Bericht zum Postulat 2006/251 vom 19.10.2006: Auswertung der Agendafiihrung von
Lehrkraften (Vorlage an den Landrat des Kantons Basel-Landschaft)

Vom 13.3.2012; Nummer: 2012-087
http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorlagen/2012/2012-087 .pdf

BS .

/
I

Motion betreffend Sport als Promotionsfach in den Basler Schulen
Vom 14.3.2012; Nr. 12.5086.01
Beginn 18.4.2012; Status: In Bearbeitung

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100373/000000373334.pdf




GE Ll

Pétition : Cycle d’orientation : Les textiles disparaissent! (Rapport de la commission
de I’enseignement, de I’éducation, de la culture et du sport)

Du 10.2.2012 ; P 1778-B (1456-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/P01778B.pdf

VD

Postulat demandant un rapport en matiére de planification des constructions scolaires
de I'enseignement postobligatoire (Rapport du Conseil d’Etat au Grand Conseil)

Du 11.1.2012 ; N° 458

http://www.vd.ch/fileadmin/user upload/organisation/gc/fichiers pdf/458 TexteCE.pdf

Exposé des motifs et projet de décret accordant au Conseil d'Etat un crédit d'étude de
CHF 6'600'000 pour financer les études relatives a la construction du Centre
d'enseignement de I'Ouest lausannois (CEOL) a Renens et un crédit de CHF 7°260'000
pour I'acquisition d’une surface de terrain de 4'432 m? a prélever sur les parcelles n°
668 et 684 du cadastre de la commune de Renens

Du 22.2.2012 ; N° 469

http://www.vd.ch/fileadmin/user upload/organisation/gc/fichiers pdf/469 TexteCE.pdf

ZH U

Mehr Aus- und Weiterbildungen unterstiitzen(Stipendienreform Ill) / Aus- und
Weiterbildungsoffensive(Stipendienreform IV) (Vorlage des Regierungsrates des
Kantons Ziirich)

Vom 21.3.2012; 4877/2012

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft Details.aspx?ID=32505e16-595a-4bb6-98e6-
7b67fa42b548




3. Berufsbhildung = Formation professionnelle

AR &

Schriftliche Anfrage «Stipendien und Darlehen»
Vom 23.3.2012

http://www.ar.ch/kantonsrat/parlamentarische-vorstoesse/schriftliche-
anfragen/?elD=tx _damdownloadcenter&action=downloadFile&file=24940

FR -

N4

Postulat: Case Management Berufsbildung (CM BB) — Umsetzungsstand im Kanton
Freiburg

Eingang SGR: 21.3.2012; Weitergeleitet SK: 29.3.2012 ; Postulat P2006.12

http://www.fr.ch/gc/files/pdf42/P2006 12.pdf

GE Ll

Projet de loi du Conseil d’Etat modifiant la loi sur la formation continue des adultes (C
2 08) (Rapport de la commission de I’enseignement supérieur)

Du 24.2.2012 ; PL 10839-A (1539-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/PL10839A.pdf

Le 16.3.2012 Objet adopté en 3 débats ; cf. convocation du Grand Conseil dans sa salle de
séance pourle 15, le 16 et le 22.3.2012, p. 26, N° 90 :
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMARS2012.pdf

<

SG

Interpellation: «Savoir Social»

L2

Vom 20.2.2012; 51.12.07

https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.Document.6B81A005-1A4A-4B9F-A03C-
349C71AC8115.risDoc

SO -

Interpellation: Case Management Berufsbildung (Begriindung)

Vom 21.3.2012; 1 031/2012

https://cr.so.ch/appl/parl/browse.php?sess=0&parent=6339&expand=1&order=name&curvie
w=0




Interpellation vom 25.01.2012: Stipendien fiir Berufsbildung statt Sozialhilfe
(Stellungnahme des Regierungsrates)

vom 3.4.2012; Nr. 2012/716 (KR.Nr. 1 009/2012)

https://cr.so.ch/appl/parl/browse.php?sess=0&parent=6218&expand=1&order=name&curvie
w=0

Ti '

Rapporto del Consiglio di Stato sulla mozione 31.5.2010: «No ai test per aspiranti
apprendisti con spese a carico dei candidati»

Del 28.3.2012; Messaggio n° 6623

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/odg-mes/pdf/m6623.pdf

TG

Interpellation: «Stipendien statt Sozialhilfe» (Wortlaut/Begriindung)
Vom 28.3.2012; GRG-Nr. 425 (Laufnummer 61)

http://www.grgeko.tg.ch/grgeko/SearchFr.php

UR ¥

Kleine Anfrage zu Stipendien statt Sozialhilfe

Vom 4.3.2012 ; Ohne Nr.

http://www.ur.ch/dateimanager/vorstoesse/file vorstoss 553.pdf

VD

Postulat invitant le Conseil d'Etat a analyser les taux d'échecs aux examens de fin
d'apprentissage cantonaux (CFC) et a proposer un plan de mesures destinées a les
abaisser afin d'éviter les colts sociaux ultérieurs élevés qu'ils induisent pour les
jeunes apprentis du canton de Vaud.

Du 21.2.2012 ; 11_POS_285

http://www.vd.ch/fileadmin/user upload/organisation/gc/fichiers pdf/11 POS 285 Objet et
d%C3%A9v..pdf

-10 -



Postulat demandant de prioriser et renforcer la validation des acquis de I'expérience
professionnelle dans le canton de Vaud (Rapport de la commission)

Du 29.3.2012 ; RC-POS (11_POS_281)

http://www.vd.ch/fileadmin/user upload/organisation/gc/fichiers pdf/11 POS 281 RC.pdf

ZH U

Mehr Aus- und Weiterbildungen unterstiitzen(Stipendienreform Ill) / Aus- und
Weiterbildungsoffensive(Stipendienreform IV) (Vorlage des Regierungsrates des
Kantons Ziirich)

Vom 21.3.2012; 4877/2012

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft Details.aspx?ID=32505e16-595a-4bb6-98e6-
7b67fa42b548

CH |

Accés a la formation professionnelle pour les jeunes sans statut lIégal : initiative
cantonale du 7.3.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch id=20120304

-11 -



4. Hochschulen = Hautes écoles

AR &

Schriftliche Anfrage «Stipendien und Darlehen»
Vom 23.3.2012

http://www.ar.ch/kantonsrat/parlamentarische-vorstoesse/schriftliche-
anfragen/?elD=tx _damdownloadcenter&action=downloadFile&file=24940

BE

Interpellation: War die Reorganisation der padagogischen Hochschule HEP-BEJUNE
tiberstiirzt?

Vorstoss eingereicht am: 7.2.2012; Interpellation 041-2012 (Geschafts-Nr.: 2012.0182)
Dringlichkeit gewéhrt am 22.3.2012

http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-
eObafaed2e8f4ea49320bf68ab6fa9d4.html

Interpellation: Nichtbezahlen der Studiengebiihren
Vorstoss eingereicht am: 20.3.2012; Interpellation 069-2012 (Geschafts-Nr.: 2012.0393)

http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-
db69f30ece5c44a3b567c¢18c6b0d15fb.html

BL @

Interpellation: Vergleichszahlen der Schweizerischen Universitatskonferenz

Vom 29.3.2012; Nummer 2012-108

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2012/2012-108.pdf

-12 -



FR =

Anfrage: Forschungstatigkeit innerhalb der Padagogischen Hochschule (PH) Freiburg
Vom 26.3.2012; QA 3029.12

http://www.fr.ch/gc/files/pdf42/QA_3029 12.pdf

GE Ll

Projet de loi du Conseil d’Etat autorisant le Conseil d’Etat a adhérer a la convention
intercantonale sur la Haute école spécialisée de Suisse occidentale (HES-SO)
(Rapport de la commission des affaires communales, régionales et internationales)

Du 21.2.2012 ; PL 10882-A (1459-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/PL10882A.pdf

Le 16.3.2012 Objet adopté en 3 débats ; cf. convocation du Grand Conseil dans sa salle de
séance pourle 15, le 16 et le 22.3.2012, p. 26, N° 91 :
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMARS2012.pdf

Rapport de la commission de I’enseignement supérieur chargée d’étudier le rapport
du Conseil d’Etat au Grand Conseil sur la gestion des HES a Genéve en 2009

Du 24.2.2012 ; RD 844-A (1505-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/RD00844A.pdf

Rapport de la commission de I’enseignement supérieur chargée d’étudier le rapport
du Conseil d’Etat au Grand Conseil sur la gestion des HES a Genéve en 2010

Du 24.2.2012 ; RD 894-A (1506-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/RD00844A.pdf

-13 -



NE “

Interpellation : Faut-il vraiment décourager les futurs médecins neuchéatelois dés le
début de leurs études?

Du 27.3.2012 ; 12.123
Développement de l'interpellation par son auteur, le 28.3.2012.

http://www.ne.ch/neat/documents/Autorites/gc 1414/directory 1721/Repertoire PROP files/
12123.pdf

NW 2

Landratsbeschluss liber den Beitritt des Kantons Nidwalden zur Zentralschweizer
Fachhochschul-Vereinbarung

Vom 28.3.2012; Geschaftsnummer: NWBID.50
Referendumsvorlage

http://www.nw.ch/dl.php/de/4f54dc9ae3d57/Irb_fhz vereinbarung.pdf

ow €3

Kantonsratsbeschluss liber den Beitritt zur Zentralschweizer Fachhoch-schul-
Vereinbarung

Vom 15.3.2012
Referendumsvorlage

http://www.ow.ch/dl.php/de/4f6b1fb321ed8/Fachhochschule KRB.pdf

sz

Vorberatung Beitritt zur neuen Zentralschweizer Fachhochschul-Vereinbarung (ZFHV)
sowie Beitritt zum Konkordat uUiber private Sicherheitsdienstleistungen

Medienmitteilung der Konkordatskommission vom 15.3.2012

http://www.sz.ch/xml_1/internet/de/application/d999/d960/d31/d24306/f27340.cfm

-14 -



Ti '

Interrogazione : IRB [Istituto di Ricerca in Biomedicina]: ricercatori svizzeri
discriminati e altri problemi?

Del 11.3.2012 ; n® 65.12

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/65.12.pdf

Mozione: Ottimizzazione e il potenziamento del campus universitario luganese come
sede naturale di una Master Medical School e di un Polo di eccellenza nel settore delle
biomedicine

Del 14.3.2012; senza n°

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/mozioni/pdf/MO886.pdf

Mozione : Campus universitario bellinzonese delle Scienze della vita: Polo di ricerca,
Master Medical School e Ospedale cantonale

Del 12.3.2012; senza n°

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/mozioni/pdf/MO884.pdf

Mozione: Incoraggiare la medicina di base e sviluppare anche in Ticino finalmente un
modello di assistentato in uno studio di medicina di base

Del 12.3.2012; senza n°

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/mozioni/pdf/MO882.pdf

TG

Motion: «Umfassende Lehrbefihigung fiir an der PHTG ausgebildete Lehrpersonen
auf der Primarstufe» (Wortlaut/Begriindung)

Vom 28.3.2012; GRG-Nr. 423 (Laufnummer 57)

http://www.grgeko.tg.ch/grgeko/ViewFile.php?SESSID=666bcfb30206675b4a1ebdf00c89bd6
6&type=1&src=100-6084

-15-



Geschiftsbericht 2011 der Padagogischen Hochschule Thurgau, umfassend die
Rechnung und die Eigentiimerstrategie des Kantons Thurgau (Beschluss des
Regierungsrates)

Vom 20.3.2012; GRG-Nr. 416 (Laufnummer 50); Protokoll vom 20.3.2012 Nr. 228

http://www.grgeko.tg.ch/grgeko/ViewFile.php?SESSID=666bcfb30206675b4a1ebdf00c89bd6
6&type=1&src=100-6056

VD

Exposé des motifs et projet de décret autorisant le Conseil d'Etat a ratifier la nouvelle
convention intercantonale sur la Haute école spécialisée de Suisse occidentale (C-
HES-SO) (Rapport de la commission thématique des affaires extérieures)

et

Interpellation du 24.3.2009 sur l'intérét du Canton de Vaud a rester membre de la HES-
SO (09_INT_214) (Réponse du Conseil d'Etat au Grand Conseil)

Du 23.2.2012 ; RC-439

http://www.vd.ch/fileadmin/user upload/organisation/gc/fichiers pdf/439 RC.pdf

ZH U

Mehr Aus- und Weiterbildungen unterstiitzen(Stipendienreform Ill) / Aus- und
Weiterbildungsoffensive(Stipendienreform IV) (Vorlage des Regierungsrates des
Kantons Ziirich)

Vom 21.3.2012; 4877/2012

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft Details.aspx?ID=32505e16-595a-4bb6-98e6-
7b67fa42b548

Vorlage: Neue Beitragsfinanzierungsmodelle fiir die Hochschulen— Neuordnung der
Studienfinanzierungmit einer starkeren Beteiligung der Studierenden

Vom 21.3.2012; 4878/2012

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft Details.aspx?ID=e3e96dd3-526f-4dff-a754-
1d9ce25a44b7

CH |

Nombre suffisant de places de stage pour la formation des médecins : motion du
16.3.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch id=20123320
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Mieux concilier I'école de recrue et les études supérieures : postulat du 15.3.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch id=20123210

Titelschutz formaler Bildungsgédnge inklusive Weiterbildungsmaster an
Fachhochschulen : Postulat vom 24.2.2012 : Stellungnahme des Bundesrates vom
21.3.2012

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch id=20123019

Mettre un terme aux augmentations des taxes d'études : initiative parlementaire du
14.3.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch id=20120412

5. Varia = Divers

AG w

Hightech Aargau; Eine Initiative zur Forderung des Standorts Aargau; Grosskredit
(Botschaft des Regierungsrats des Kantons Aargau an den Grossen Rat)

Vom 21.3.2012; GR.12.64

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=831739&AbfDetailNew=1

Interpellation betreffend Berufsverbot fiir padophile Lehrpersonen (Text und
Begriindung)

Vom 13.3.2012; GR.12.51

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=830814&AbfDetailNew=1
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BE

Motion: Breitere Finanzierung der familienergédnzenden
Tagesbetreuungseinrichtungen

Vorstoss eingereicht am 28.3.2012; Motion 082-2012 (Geschéfts-Nr.: 2012.0431)

http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-
1609746ef79e4da08fb1346ef7070a31.html

Interpellation: Integrationswille versus liberlastete Lehrkrafte und Institutionen
Vorstoss eingereicht am: 20.03.2012; Interpellation 068-2012 (Geschafts-Nr.: 2012.0392)

http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-
40368ef3e8bb414886¢c14b06dbd646c4.html

Motion: Aufbau von regionalen Kompetenzzentren fiir die Kinder- und Jugendhilfe
Vorstoss eingereicht am: 19.3.2012; Motion 055-2012 (Geschéfts-Nr.: 2012.0376)
Dringlichkeit gewéhrt am 22.3.2012

http://www.gr.be.ch/etc/designs/gr/media.cdwsbinary. DOKUMENTE.acq/33a1f582f4b641a28
724533bde2921e6-332/3/PDF/2012.0376-Vorstosstext-D-51641.pdf

BL @

Postulat 2008/068 vom 13.3.2008: Entlastung der Schulen von unnétiger Biirokratie
(Vorlage an den Landrat des Kantons Basel-Landschaft)

Vom 20.3.2012; Nummer: 2012-090

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorlagen/2012/2012-090.pdf

BS N
Interpellation Nr. 27 betreffend unterrichtsfreie Tage 2012
Vom 14.3.2012; Nr. 12.5076.01

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100373/000000373300.pdf
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GE Ll

Motion en faveur de la formation des jeunes pour la reléve sportive (Rapport du
Conseil d’Etat au Grand Conseil)

Du 29.2.2012 ; M 2020-A (623-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/M02020A.pdf

Le 16.03.2012: Pris acte ; cf. convocation du Grand Conseil dans sa salle de séance pour le
15,1le 16 et le 22.3.2012, p. 27, N° 92 :
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMARS2012.pdf

Pétition concernant la mise en place d’une politique de prévention dans le domaine
des jeux d’évanouissement (Rapport de la commission des pétitions)

Du 17.3.2012 ; P 1795-A (1458-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/P01795A.pdf

Le 16.3.2012 Objet adopté et renvoyé au Conseil d’Etat ; cf. convocation du Grand Conseil
dans sa salle de séance pourle 15, le 16 et le 22.3.2012, p. 27, N° 94 :
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMARS2012.pdf

LU U

Anfrage liber das Zusammenwirken von Schule und o6ffentlichem Verkehr in
Randgebieten

Eréffnet am 20.3.2012; A 163

http://www.lu.ch/download/gr-geschaefte/2011-2015/a_163.pdf

Anfrage uiber den Neubau der Zentral- und Hochschulbibliothek Luzern (er6ffnet am
30.1.2012; Antwort des Regierungsrates)

Vom 19.3.2012; A 134 (Protokoll-Nr: 347)

http://www.lu.ch/download/gr-geschaefte/2011-2015/a_134 antwort.pdf
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SZ

Schulen fir Kultur begeistern oder die Weiterentwicklung der kantonalen
Kulturférderung

Vom 5.4.2012; Interpellation | 5/12

http://www.sz.ch/documents/Interpellation 5 12.pdf
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